



**ПРЕМЬЕР**  
новости за неделю

областная  
общественно-политическая  
газета



Владимир Пешков

*123 млрд рублей инвестировано в основной капитал предприятий области в 2017 году.*

## ПОМЕХИ ВОЛОГОДСКОЙ ЭКОНОМИКИ

№8 (1058) от 27 февраля 2018 г.



Годовой отчёт Департамента экономического развития представил его начальник Евгений Меньшиков. | Фото с сайта vologda-oblast.ru

## Всего в регионе в минувшем году реализовывалось примерно две с половиной сотни инвестиционных проектов, было создано 3200 рабочих мест, говорится в годовом отчёте областного Департамента экономического развития.

На минувшей неделе его представил начальник департамента Евгений Меньшиков. Напомним, он занял свой пост в последних числах декабря прошлого года.

«Оценивая экономическое развитие области, мы фиксируем незначительный прирост индекса промышленного производства порядка. По уровню объёма отгруженной продукции на душу населения мы занимаем четвёртое место в СЗФО, по России — 16-е место. В целом мы находимся в топ-20 регионов по данному показателю», — рассказал Меньшиков во время презентации.

Основными трудностями для развития региональной экономики являются недостаточная развитость производственной инфраструктуры, недоступность источников энергии, проблемы логистики, монозависимость и низкий платёжеспособный спрос населения. Для решения этих проблем правительство развивает систему индустриальных парков. Ожидается запуск областного инвестиционного фонда для решения инфраструктурных проблем на местах. В апреле откроется инвестиционное агентство области, которое будет заниматься поиском инвесторов и подготовкой инвестиционных площадок.

По официальным данным, в Вологодской области растёт число субъектов малого предпринимательства, как и их совокупный оборот.

Заместитель директора по научной работе ИСЭРТ РАН Константин Гулин замечает, что ситуация не столь радужна: «Структура экономики становится всё более монопольной, машиностроительная отрасль постепенно сжимается, и другие отрасли ведут себя аналогичным образом. Будущее нашей экономики — это прежде всего люди, которые могут создавать новые продукты, проектировать, создавать инновации. На сегодня ситуация такова, что по числу людей, работающих в сфере НИОКР, наша область занимает 75-е место, у нас их только 43 человека на 100 тысяч экономически активного населения. Понятно, что эту проблему не решить фрагментарными мероприятиями, необходимо создавать систему «выращивания» таких кадров».



**ПРЕМЬЕР**

новости за неделю

областная  
общественно-политическая  
газета

---

Член областной Общественной палаты Ибадат Рзаев убеждён, что для эффективного экономического развития нужно определить конкретные отрасли и меры поддержки для предприятий. «Или это будет молочная промышленность, или местная промышленность, или пищевая промышленность, или лёгкая промышленность, или предприятия народно-художественных промыслов, которые находятся в полном загоне. Для этого, мне кажется, достаточно посмотреть на прилавки наших магазинов: чем там торгуют, что из тех товаров произведено в Вологодской области, и картина станет совершенно ясной. Фактически мы продаём товары, которые произведены или за границей, или в других регионах», — пояснил Рзаев свою точку зрения.

С другой стороны, есть объективные причины, которые мешают развивать экономику в отдалённых районах области. «Когда в регион приходит инвестор и ищет площадку для реализации своего проекта, мы, безусловно, предлагаем ему площадки и в Тотьме, и в Великом Устюге, и в Чагоде, и так далее. Но инвестор в первую очередь считает экономическую составляющую, логистику. Он не будет вкладывать деньги в площадку, которую не считает привлекательной. Поэтому нам всё меньше приходится рассчитывать на то, что придёт крупный инвестор, построит большой завод, создаст рабочие места и решит все проблемы», — уточнил заместитель начальника Департамента экономического развития области Юрий Сенько. — Поэтому стоит рассчитывать также и на инициативу местных предпринимателей.